

# Z roko v roki do kakovostnih obrokov

Projekta Z roko v roki do kakovostnih obrokov Regionalne agencije (RRA) Zeleni predstavniki vrtcev in šol sodelovali že na štirih delovnih sestankih. Njihov cilj je povečati kakovost lokalnih živil na šolskih obrokih. Udeležili sta se jih tudi učiteljice in Urša Drobnič z šole Toneta Šraja Aljoše.

Na dveh delavnicah, v Ilirici in Cerknici, je strokovnjakinja Tamara Urbančič predlagala prednosti lokalnih živil. Čeprav krajshe poti niso dodatno podprane s kemičnimi sredstvi, vsebujejo več vitaminov in pomembnih hranil, a tudi jedilnikih večine šol ležijo v bližini. Udeleženci so med delavnicami ovirami uveljavljanja kratkih verig v javnem prehranskem sektorju hrane izpostavili višjo

ceno, razpoložljivost količin in birokratske ovire.

Z ovirami se uspešno spopadajo

kranjski vrtci, zato sta na drugih dveh delavnicah - tokrat v Postojni, njihov primer dobre prakse predstavili Katarina Jevšjak in

Marjeta Podpečan. Pokazali sta, na kaj vse je treba biti pozoren ob pripravi javnega naročila in tudi pozneje, ko so pogodbe že sklenjene.

Projekt Z roko v roki do kakovostnih obrokov je finančno podprlo Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano. V njegovem okviru se bodo kmalu začele delavnice z znano kuharico mojstrico Slavico Smrdel za pripravo nekaterih jedi, ki lahko v kuhinjah vrtcev in šol nadomestijo industrijsko pripravljene. Sledile bodo še delavnice za otroke in starše, ki bodo tudi v občini Bloke.

Urša Blejc



Na uvodni delavnici so zaposleni na šolah opozorili na glavne težave, ki jih imajo pri uveljavljanju načela kratkih verig.

## Letošnja zima na Blokah dokaj mila

Prvi meseca zime, lanski decembar, letošnji januar, sta bila nenavadno topla, izrazito toplejši od povprečja. To pomeni, da so bili v začetku leta izjemno toplejši.

Temperatura v januarju so bile temperature ožiča nad ničlo in to kar kaže na stopinj C. Šele po božiču se je ohladilo in je na štedilnikih nastalo 30 cm snega, ki je obležal do konca januarja letos.

Temperatura, dokler je bil sneg, je padla na minus 10 °C, na novega leta pa je bilo kar minus 16 °C. V januarju pa je bilo za ta zimski mesec nenavadno tople. Izmerili smo kar plus 10 °C. Topli dnevi so bili vse do konca januarja, ko se je zopet ohladilo in datumu je tudi večkrat padlo sneg. Snega pa je bilo le nekaj centimetrov.

Prvi snežilo v prvih dneh leta. V teh dne je divjala severozahodna burja in delala zametno. V februarju je zapadlo kar nekaj snega - pršiča. Na ta dan se je odločil za močnejše padavine.

Temperatura ključ od korenin in so se temperature dvignile. Vendar je sneg obležal do konca meseca.

V vseh treh mesecih je bilo nekaj čez 300 mm padavin, kar je razmeroma malo. Močnejše padavine v obliki snega so bile le ob koncu januarja in v začetku februarja.

Temu sestavku prilagam pregled letne višine padavin od leta 1961 do leta 2014. Iz grafa je razvidno, da je v Novi vasi letna količina padavin povprečno 1400 mm. Pod tem povprečjem sta le leti 1983 in 2011, ko je bilo padavin manj kot 1000 mm. To sta bili izredno sušni leti. Po močnih padavinah

izstopajo leta 1965, 1995, 2010, ko je bilo padavin več kot 1800 mm, zlasti pa leto 2014, ko so presegle več kot 2100 mm.

France Škrabec

Letna višina padavin v Novi vasi 1961 - 2014

